

Végső búcsú Vályi Pétertől

Hétfőn délután a Mező Imre úti temető munkásmozgalmi panteonjában mély részvétellel temették el Vályi Pétert, a Minisztertanács elnökhelyettesét. Több tízezeren kísérték utolsó útjára. Ravatalánál délután 2 órától hosszú sorokban rótták le kegyeletüket elvtársai, munkatársai, tisztelői. A koporsónál párt-, állami és társadalmi vezetők álltak díszőrséget. A temetésen ott voltak a párt Politikai Bizottsága, Központi Bizottsága, az országgyűlés, az Elnöki Tanács, a Minisztertanács, a miniszteriumok, a társadalmi szervezetek vezetői, sok ezer üzemi és hivatali dolgozó. Jelen volt a budapesti diplomáciai képviselők sok vezetője és tagja.

A gyászszertartáson részt vett Frantisek Hamouz csehszlovák miniszterelnök-helyettes, Csehszlovákia állandó képviselője a KGST végrehajtó bizottságában, Kazimierz Olszewski lengyel miniszterelnök-helyettes, a magyar-lengyel gazdasági együttműködési állandó bi-

zottság lengyel tagozatának elnöke, Gheorghe Radulescu román miniszterelnök-helyettes, Románia állandó képviselője a KGST végrehajtó bizottságában, Gerharb Weiss, az NDK Minisztertanácsának elnökhelyettese, az NDK állandó képviselője a KGST végrehajtó bizottságában, Angelov T. Todorov, a KGST titkárhelyettese, Alekszandr Zagymidko, a Szovjetunió állandó KGST-képviselőjének helyettese, valamint Frederick B. Dent, az Egyesült Államok kereskedelmi minisztere.

A párt Központi Bizottsága és a Minisztertanács nevében Fehér Lajos, a Politikai Bizottság tagja, a Minisztertanács elnökhelyettese búcsúzott az elhunytól, s méltatta érdemeit.

A KGST végrehajtó bizottsága és titkársága nevében Frantisek Hamouz búcsúzott az elhunytól.

A gyászbeszédet elhangzása után a sírkertbe vonult a gyászoló sokaság. A sírhantot elborították a kegyelet virágai.

F. B. Dent budapesti tárgyalásai

Lázár György, a Minisztertanács elnökhelyettese, az Országos Tervhivatal elnöke hétfőn hivatalában fogadta Frederick B. Dent-et, az Egyesült Államok kereskedelmi miniszterét, aki vasárnap érkezett Budapestre.

Ezt követően az USA kereskedelmi minisztere látogatást tett dr. Bíró József külkereskedelmi miniszternél. A két miniszter beszélgetést folytatott a többi között Magyarország GATT-tagságával kapcsolatos együttműködésről, s a hazánkban adandó legnagyobb kedvezmény elvéről.

Dr. Timár Mátyás, a Minisztertanács elnökhelyettese és Frederick B. Dent, az Egyesült Államok kereskedelmi minisztere hétfőn tárgyalásokat folytatott a két ország gazdasági kapcsolatairól. (MTI)

GAZDÁLKODÁS

Újítók, feltalálók

A mostani őszi mozgalmasabb, pezsgőbb időszakot jelent az újítómozgalomban. Mint ismeretes, 1974 tavaszán ismét megrendezik az újítók és feltalálók országos tanácskozását. Ezúttal a „nehézemberek” negyedik ilyen parlamentjére kerül sor.

Ezek a hónapok a felkészülés jegyében zajlanak le. November végéig mindenütt megtartják a vállalati tanácskozásokat, majd — január végéig — megrendezik a szakmai, ágazati megbeszéléseket is. Így formálódik, kristályosodik ki mindaz, ami az országos konferencia napirendjéhez illelő, fontos kérdés.

Az üzemi újítótervezetekre ezért kell különösen nagy gondot fordítani. Előkészítjük a vállalati gazdasági, szakszervezeti és ifjúsági vezetők közös feladata. A közös szó hangsúlyos — mert csak a hatékony együttműködés szolgálhatja eredményesen az újítómozgalom nagy céljait.

Felmérő, értékelő szerepük van a vállalati értekezletnek. Eredményekkel eppoly foglalkoznak, mint a mozgalom neurálgikus pontjaival, a nehézemberek gondjaival, sérelmeivel. Mindehhez megfelelő légkört teremteni — alapvető feltétel. Az elemzéshez ösztönözésre van szükség. A gazdasági vezetőknek is érdeke, hogy önkritikusan vizsgálódják: megtett-e

mindent e nagy hatású mozgalom fölpezdítéséért?

A munkások, műszakiak, nők, fiatalok fokozottabb bekapcsolódása a cél. Sokfelől lehet közelíteni hozzá: jobb propagandamunkával, gyorsabb ügyintézésel, figyelmességgel, az erkölcsi és anyagi elismerés növelésével. Lehet és kell is népszerűsíteni a legkiválóbb újítókat, érdemes és szükséges ötletnapokkal, „agostromlásokkal” is elősegíteni a fejlődést.

A vállalati célkitűzések ismertetése, újítási feladattervbe-vétele is lényeges momentum. Az újítók, akik közül igen sokan szocialista brigádok tagjai, jó javaslatokkal működhetnek közre a munka- és üzemszervezés korszerűsítésében. Ezt már egy sor példa bizonyítja — jó lenne, ha tovább terjednének az ilyen kezdeményezések.

Az újítómozgalom ünnepe készülőnk: 25 éves immár, és sok szép sikert hozott ez a negyedszázad. Am, sok tisztázatlan és megoldatlan kérdés is van még, s a legmértöbb születésnap ünneplés ezek megvitatása és megoldása lehet. Csak így érhető el, amire törekszünk, hogy az újítómozgalom megújuljon, hogy a feltalálók igazán „feltalálják magukat” a munkahe-lyeken.

Több lesz a bútor

Hozzáférhetőbb árakon is — Raktárbővítés

Pesti Ernő miniszterhelyettes vezetésével a gazdálkodás eredményeiről, a feladatokról tárgyaltak hétfőn a Könyv- és Papíripari Miniszteriumban a bútorigipari vállalatok igazgatói. Megállapították többek között, hogy a termelés az év első felében 5,7 százalékkal növekedett, s a termékeknek 85—86 százalékát a belkereskedelem kapta.

Szó volt az értékesítés új szerű formáiról, így például

a prospektus utáni árusításról is, ennek megoldására — a minisztérium megbízásából konstrukció, a kijelölt gyárak többségében már be is — a Tisza Bútorigipari Vállalat kezdett kísérleteket. Egyébként a bútorigipari vállalatok 1975-ig előreláthatólag 50—55 000, a raktározási terület pedig körülbelül 45 000 négyzetméterrel bővül. Ez hozzájárulhat a minőség javításához is, hiszen sok szép bútor nemegyszer ép-

pen a szállítás, a tárolás közben sérül meg.

Az első felév minőségi elemzése során a bútorok 82,9 százalékát megfelelőnek, 12,8 százalékát hibásnak találták, 4,3 százalékát pedig csak árengedménnyel lehetett eladni.

A miniszterhelyettes rámutatott: több más mellett, a belső mechanizmus és az üzemi-, valamint munkaszervezés korszerűsítésével törekedni kell arra, hogy a kiskeresetű vásárlók is minél több szép bútort találhassanak a boltokban számukra is hozzáférhető áron.

Jó ütemben halad a re-fejeződött, így például a Kanizsa, a Zala, az Agria és a székesfehérvári bútorigipari vállalatok. Befejezés előtt áll a BUBIV rekonstrukciója, és jövőre elkészül a Szatmár Bútorigipari új telephelyen létesülő gyáregysége. A Tisza Bútorigipari Vállalat két gyáregységét korszerűsíti, hogy lépést tarthasson a lakásépítési program megvalósulásával. A rekonstrukció nyomán nemcsak a munka vált termelékenyebbé, hanem számottevően javultak az ipar-ági munkakörülmények is.

Támogatás a törekvőknek

A szakmunkás-utánpótlást sokféleképp lehet segíteni. Új, fiatal gárda nevelődik az ipari tanulók sorából, ugyanakkor az üzemekben, a dolgozók közül mindig akadnak törekvők, rátermetebbek, tanulni vágyók. Örvendetes, hogy mostanában egyre többen.

A 600-as számú szakmunkásképzőben például a nyár elején 804 új szakmunkás kapott bizonyítványt — köztük 220 felnőtt dolgozó. Számukra az idén megjelent MUM-rendelet is szélesebb körű lehetőséget biztosít. Várható, hogy még többen jelentkeznek majd olyanok, akik megfelelnek a feltételnek: a nyolc általánost elvégezték, s megvan a négyesztendős szakmai gyakorlatuk is. És persze kellő ambíció is van bennük a tanulásra.

Mindemellett nagyon elkel számukra a segítség, hiszen a napi munka mellett kell tanulniuk, és ez mindig nehéz. Tükrözik ezt a tavalyi adatok is: a vizsgázó felnőt-

tek kétharmada közepes vagy ennél gyengébb eredményt ért el az egyes tárgyakból. A szakmunkásképző és a TIT ebből nagyon helyesen azt a tanulságot vonta le: nem lehetünk elégedettek, többet kell segíteni. Általános előkészítő tanfolyamot szerveznek — 80 órában, emellett lesz szakmai előkészítő is — a kőművesek, lakatosok, hegesztők számára — 40 óras. Természetes, hogy e téren a vállalatokkal való jó együttműködés is fontos — a jelentkezéseket is az ottani tanulófelelősök fogadják, s ahol teljes csoport van, ott helyben szervezik meg az előkészítő tanfolyamot.

Jótekingony hatást várhatunk ettől a kezdeményezéstől. Azt, hogy még több jól képzett szakmunkás foglalkozhat majd az öt megillető helyet az üzemben, a szakmai rangsorban.

Simai Mihály

Bejelentés, megóvás

Leletmentő rendelet tárgyi emlékek védelmére

Az építkezéseken gyakran kerülnek felszínre értékes építészeti emlékek, képzőművészeti alkotások, muzeális tárgyak. E leletanyag megmentésére — a Művelődésügyi Minisztériummal egyetértésben — új rendeletet adott ki az Építésügyi és Városfejlesztési Minisztérium. A rendelkezés kimondja: ha a föld felszíne alól lelet kerül elő, a munka felelős vezetője 24 órán belül táviratban köteles értesíteni az illetékes műzeumot. A bejelentéssel egyidőben a lelet helyén végzett munkát fel kell függeszteni, s gondoskodni kell róla, hogy a lelet és környezete — a szakértői vizsgálatig — érintetlenül maradjon. Az építkezést a bejelentéstől legfeljebb 30 napig szabad szüneteltetni.

bálysértést követ el, s 5000 forintig terjedő pénzbírsággal sújtják, aki a leletet nem jeleníti haladéktalanul, s a lelet helyét a hatóság intézkedéséig nem hagyja érintetlenül. (MTI)

NDK irodagép-bemutató

Tegnap, hétfőn délelőtt, a Szegedi Tisza Szálló nagytermében legújabb kisméretű irodagépeit mutatta be az NDK-beli BME cég. Az Irodagéptechnikai Vállalat szakemberei segítségével az érdeklődők megismerkedhettek az Optima-200-as elektromos írógéppel, valamint az Ascota 1330-as könyvelőberendezéssel. Az NDK-cég a helyszínen a gyakorlatban is bemutatta legújabb, legkorszerűbb termékeit, amelyek megnyerték a nagyszámú érdeklődő tetszését.

Somogyi Károlyné felvétele



Építkezések Kisteleken

Mozaik a nagyközségből

Számos újdonsággal dicsekedhet Kistelek. Néhány olyan égető gondot sikerült megoldani, vagy hozzákezdni a megoldáshoz, amely a többi községünkben és városunkban is gond. Ott József nagyközségi tanácselnök tájékoztatója alapján köztük csokorba ezeket, kiegészítve néhány más, kisteleki érdekességgel.

Felépült a nagyközség új bölcsődéje a gimnázium mellett, a régi vásártéren. A műszaki átadás megtörtént, csupán a csatornaépítés befejezését várják, hogy legkésőbb október közepéig fogadni tudják az új intézmény apró lakóit. Azért is érdemes említenünk az új bölcsődét, mert Kisteleken minden olyan gyermek elhelyezését megoldják, aki mindkét szülő munkaviszonya miatt erre jogosult. Hozzá kell tennünk mindjárt, hogy az óvodások közül is „csak” 16-ot voltak kénytelenek visszautasítani a napköziből, azt ígérve nekik is, hogy legkésőbb január 1-től őket is óvodába várják. A bölcsőde eddigi épületét ugyanis óvodává alakítják át. A ktsz lelkiismeretes munkájának köszönhető, hogy a külső óvodát máris sikerült úgy bővíteni, hogy 30 gyermekkel több járhat ide, mint az előző esztendőben. A ktsz készíti a játékokat is, az udvarra szökőkutat épít, nyári panaszolóval.

Aranyérmét nyert az Erkel-ünnepségeken a gimnázium citerazenekara. A község lakói előtt augusztus 20-án mutatkozott be, szép sikerrel. Most folynak a „tárgyalások” arról, hogy a művelődési ház, hogy a jövő héten vagy azután jöhetnek-e a bútorok után a lakók is. November közepéig újabb 19 szövetkezeti lakásos épület készül el.

Egyenruhát kap a nagy múltú úttörőzenekar. Felújították a régi hangszereket, számos újat is vásároltak, minden lehetőség megvan tehát arra, hogy tovább működjék zavartalan legyen.

Most rendezik be az új áruház mellett az ÁFÉSZ új klubját. Az eddigi elképzelések szerint a hét három napján fiataloknak ad művelődési és szórakozási lehetőséget a klub — vezetője, Wist István maga is fiatal —, a többi napokon pedig az idősebbek tölthetik itt szabad idejüket.

Lerakták az alapjait egy új általános és középiskolás kollégiumnak. Ez az épület is a gimnázium szomszédságában emelkedik majd. A lányok részére háromemeletes, a fiúknak kétemeletes szárnyat építenek. A tervekben négyzemélyes szobák, tanulószobák, klubok, könyvtárak, orvosi szobák szerepelnek, sportolásra is alkalmas udvar, és az a határozott ígéret, hogy 1975. nyá-